



Международный пакт  
о гражданских и  
политических правах

Distr.  
GENERAL

CCPR/C/SR. 1397  
25 April 1995  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят третья сессия

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О ПЕРВОЙ (ОТКРЫТОЙ)\* ЧАСТИ 1397-ГО ЗАСЕДАНИЯ,  
состоявшегося в Центральных учреждениях в Нью-Йорке в понедельник,  
27 марта 1995 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н АГИЛАР

СОДЕРЖАНИЕ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ НОВОГО ИЗБРАННОГО ЧЛЕНА КОМИТЕТА В СООТВЕТСТВИИ СО  
СТАТЬЕЙ 38 ПАКТА

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В СООТВЕТСТВИИ СО  
СТАТЬЕЙ 40 ПАКТА (продолжение)

Доклад Гаити

\* Краткий отчет о второй (закрытой) части заседания содержится в документе  
CCPR/C/SR. 1397/Add. 1.

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть  
изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета.  
Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого  
документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление  
конференционного и вспомогательного обслуживания, комната DC2-794 (Chief, Official  
Records Editing Section, Office of Conference and Support Services, room DC2-794,  
2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и других заседаниях будут изданы в  
качестве исправления.

Заседание открывается в 10 ч. 15 м.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ НОВОГО ИЗБРАННОГО ЧЛЕНА КОМИТЕТА В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 38 ПАКТА

1. Г-н Бхагвати делает торжественное заявление о том, что он будет беспристрастно и добросовестно осуществлять свои функции в качестве члена Комитета по правам человека.

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 40 ПАКТА (продолжение)

Доклад Гаити (CCPR/C/105)

2. По приглашению Председателя г-н Обур и г-жа Денервиль (Гаити) занимают места за столом Комитета.

3. Г-жа ДЕНЕРВИЛЬ (Гаити) говорит, что с первого дня возвращения к власти президент Аристид уделял вопросам прав человека в Гаити самое пристальное внимание. В связи с серьезными нарушениями прав человека, совершенными в течение трехлетнего периода пребывания у власти военных (с 1991 по 1994 год), перед правительством всталася грандиозная задача обеспечения восстановления, выполнение которой было начато с использованием всех имеющихся средств. В ее введении к докладу, который был представлен во исполнение специального решения Комитета по правам человека, особое внимание будет уделено шагам, предпринимаемым правительством, с тем чтобы улучшить положение в области прав человека и принять меры в отношении лиц, несущих ответственность за нарушения, и провести институциональные реформы, в частности судебной системы.

4. В рамках Соглашения Гавернорс Айленд президент Гаити принял решение о распространении ограниченной амнистии на лиц, причастных к государственному перевороту, которая охватывает только их политические преступления. Общеуголовные, или "кровавые" преступления, безусловно, не подпадают под эту амнистию, а за их жертвами сохраняется право требовать справедливости. С целью содействия национальному примирению и восстановлению у гаитянского народа доверия к национальной судебной системе была учреждена Национальная комиссия по установлению истины и восстановлению справедливости для информирования общественности о нарушениях прав человека и определения индивидуальной и институциональной ответственности за эти преступления.

5. Во-вторых, особое внимание уделяется реформе государственных учреждений, особенно судебной системы. Была проведена работа по объективной оценке и анализу проблем и трудностей, с которыми сталкивается судебная система в Гаити, а также по определению целей в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективе. К ним относятся повышение степени независимости и беспристрастности судебной системы и создание кадровой, материальной, моральной и правовой основы для содействия отправлению правосудия, за счет чего можно было бы добиться преобразования традиционно репрессивного государства в государство, служащее интересам народа. Особое внимание будет уделяться несовершеннолетним, малолетним правонарушителям и детям, подвергающимся риску. Необходимо провести "чистку" судебной системы и пересмотреть архаичные и устаревшие юридические кодексы, с тем чтобы они отвечали требованиям современной юриспруденции. Будет разработана комплексная и

/...

систематизированная политика в области подготовки и просвещения населения. И наконец, будет осуществлена модернизация системы тюрем в соответствии с Конституцией и международными нормами. Пристальное внимание также уделяется обеспечению социальной справедливости, и в настоящее время рассматривается вопрос о принятии ряда законодательных мер в этом отношении.

6. Г-н БРУНИ ЧЕЛЛИ говорит, что в своем качестве Специального докладчика Комиссии по правам человека по вопросу о соблюдении прав человека в Гаити он посетил эту страну в январе 1995 года и полностью убедился в стремлении правительства Аристида к проведению реформ. При поддержке международного сообщества и органов по правам человека это стремление может привести к действительному изменению положения в области прав человека. Одним из примеров этого является разделение полицейских и вооруженных сил, которое было оговорено в Конституции 1987 года. Парламент утвердил законы для претворения в жизнь этого конституционного положения, и численность вооруженных сил начала сокращаться. Правительство при международной поддержке приступило к осуществлению программы подготовки сотрудников полиции по вопросам прав человека.

7. Необходима более подробная информация о Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости, ее конкретных функциях, дате начала ее деятельности и о том, кто будет входить в ее состав: только граждане Гаити или же также граждане других стран. Также было бы желательно получить доклад о ее деятельности и достигнутых результатах.

8. Практически полное отсутствие власти у судебной системы вызывает большую озабоченность у президента Аристида, а международные организации в настоящее время проводят анализ этой системы, и в будущем они опубликуют результаты своей работы и рекомендации, касающиеся необходимых реформ. Было бы желательно получить обновленную информацию о программах международного сотрудничества, направленных на решение серьезных социально-экономических проблем, связанных, например, с высоким уровнем безработицы и преступности и практически полным отсутствием инфраструктуры. В нынешнем году будут проведены как парламентские, так и президентские выборы, и ему хотелось бы получить более подробную информацию о процессе выборов и мерах по обеспечению их надлежащего проведения.

9. В соответствии с резолюцией 940 (1994) Совета Безопасности многонациональные силы, которые были дислоцированы в Гаити, прекратят свою деятельность в ближайшем будущем и передадут свои функции Миссии Организации Объединенных Наций в Гаити (МООНГ). Было бы интересно узнать, как правительство оценивает эффективность деятельности этих многонациональных сил.

10. Г-жа ЭВАТТ говорит, что ей хотелось бы получить более подробную информацию о законе об амнистии и о том, не исключает ли он возможности проведения расследований всех убийств без суда и следствия, актов насилия и пыток, которые были совершены властями. Она также просит дать разъяснения в отношении того, будут ли индивидуальные средства правовой защиты, которые должны быть предоставлены жертвам с учетом результатов работы Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости, включать выплату компенсации. Процедура, которая будет применяться при расследовании дел лиц, совершивших нарушения прав человека, также не является ясной; это в не меньшей степени относится к специальным процедурам, которые будут направлены на обеспечение защиты женщин, являющихся жертвами обусловленных политическими мотивами актов полового насилия, при даче ими свидетельских показаний.

/...

11. В состав гражданских полицейских сил входит большое число бывших военнослужащих, которые, возможно, совершили нарушения прав человека. Она хотела бы узнать, существует ли какой-либо механизм для выявления лиц, причастных к нарушениям прав человека, совершенным в прошлом. Необходим больший объем информации о наблюдавшемся в последнее время росте масштабов гражданских беспорядков и об активизации деятельности групп, применяющих практику самосуда. Было бы желательно получить дополнительную информацию о прогрессе в деле перестройки деятельности судебной системы и о вопросах, касающихся ареста, содержания под стражей и судебного разбирательства.

12. Г-жа МЕДИНА КИРОГА говорит, что ей хотелось бы получить более подробную информацию о планах создания независимых и беспристрастных судебных органов, подготовке сотрудников полиции по вопросам прав человека и ходе распуска военизированных формирований. В том, что касается временных полицейских сил, она хотела бы узнать, как будет проводиться "чистка" в этих силах при формировании новых гражданских полицейских сил. С учетом нынешней слабости судебной системы необходимо представить более конкретную информацию о процедурах получения жалоб от женщин, которые стали жертвами злоупотреблений на сексуальной почве. Необходимо дать более четкое определение того, что в рамках закона об амнистии понимается под политическими и "кровавыми" преступлениями, и представить дополнительную информацию о составе и сроке полномочий Национальной комиссии по установлению истины и установлению справедливости и об основе для проведения предстоящих выборов.

13. Г-н АШ-ШАФЕЙ говорит, что доклад является весьма кратким; к сожалению, в нем содержится главным образом информация о конституционной и правовой основе для осуществления соглашений в области прав человека, а не фактологическое описание положения в Гаити. Он был бы признателен за представление более подробной информации о событиях, имевших место после восстановления конституционного правительства, и о любых находящихся на рассмотрении законодательных актах о проведении реформ.

14. Ссылаясь на пункт 19 доклада, он просит пояснить предложение, касающееся преимуществ, предоставляемых тем гаитянам по рождению, которые никогда не отказывались от своего гражданства. Он также интересуется, в каких обстоятельствах сенат может выполнять функцию Высокого суда, как об этом говорится в пункте 22, и имели ли уже место такие случаи.

15. Он просит представить подробную информацию о результатах работы Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости, особенно о содержании любого доклада, который мог быть подготовлен; также необходима дополнительная информация об упоминаемых в пункте 27 планах создания в будущем учреждения или механизма для целей продолжения и завершения работы Комиссии.

16. Он просит подтвердить сообщения о принятии законов об амнистии, касающихся "политических" преступлений, и пояснить, что понимается под политическим преступлением; ему хотелось бы узнать, существуют ли какие-либо статистические данные о количестве и видах нарушений прав человека в последние годы и в состоянии ли нынешняя судебная система принимать существенные меры в связи с такими нарушениями.

17. Он спрашивает, какова нынешняя численность полицейских сил, какой контроль осуществляют судебные органы над вооруженными силами, имеются ли еще вооруженные гражданские лица, которые не сдали свое оружие, и какие меры будут приняты для

/...

запрещения использования этого оружия другими гражданскими лицами. Он также хотел бы получить информацию о том, какие меры были приняты в отношении так называемого Вооруженного революционного фронта гаитянского народа и было ли создано какое-либо гражданское учреждение, способное содействовать обеспечению законности и порядка.

18. Г-н КЛЯИН говорит, что гаитянский народ необходимо избавить от чувства страха; такое процесс укрепления доверия, хотя он и имеет исключительное значение, является весьма сложным, и для его осуществления необходима перестройка судебной системы. Он интересуется, каково нынешнее состояние отправления правосудия в Гаити и работают ли еще на своих должностях судьи, которые не отвечают требованиям, установленным в Конституции 1987 года.

19. Он интересуется нынешним статусом бывших военнослужащих, которые были демобилизованы, и тем контролем, который правительство осуществляет над этими людьми. Он просит представить дополнительную информацию о просвещении по вопросам прав человека, особенно о подготовке сотрудников полиции, государственных служащих и военнослужащих. Он хотел бы узнать, имеются ли какие-либо планы учреждения должностей комиссаров или омбудсменов по вопросам прав человека. Ссылаясь на пункт 10 доклада, в котором говорится, что рабства в Гаити никогда не было, он напоминает о том, что в соответствии со статьей 8 Пакта также запрещается принудительный труд, и интересуется, не сообщалось ли о каких-либо нарушениях в этом отношении.

20. Как он понимает, по причине нехватки материальных и людских ресурсов до сих пор удалось осуществить не все преобразования; однако нынешнее положение необходимо исправить, и представители Гаити должны представить более конкретную информацию о принятых или принимаемых мерах. Он приветствует создание Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости и предлагает ускорить темпы ее работы. Он просит дать приблизительную оценку количества лиц, которые принимали активное участие в совершении актов, связанных с убийствами и пытками.

21. Г-н ПОКАР говорит, что, хотя, по мнению Комитета, доклад является не вполне удовлетворительным, это характерно для первых страновых докладов и что у правительства было мало времени для его подготовки. Комитету был представлен специальный доклад, и в соответствующий срок будет необходимо представить полный первоначальный доклад.

22. Ссылаясь на пункты 15 и 23, он просит представить дополнительную информацию о подготовке магистратов и судей. В связи с пунктом 10 он напоминает о том, что в статье 8 Пакта говорится, в частности, о принудительном труде. Некоторые неправительственные организации сообщили о том, что в Гаити существует система, в соответствии с которой некоторые дети из сельских районов привлекаются к принудительному труду в городских семьях; он спрашивает, существуют ли какие-либо планы для исправления этой ситуации. Правительство должно уделять самое пристальное внимание положению детей.

23. Он просит представить дополнительную информацию о составе Национальной комиссии по установлению истины и установлению справедливости, и в частности о том, все ли ее члены будут являться гражданами Гаити. Он также интересуется тем, каковы будут функции органа, который в конечном итоге заменит собой Комиссию, каковы нынешние взаимоотношения последней с судебной системой и что понимается под "соответствующими государственными учреждениями", упоминаемыми в пункте 28 доклада.

/...

24. Ссылаясь на пункт 4, он приветствует включение положений Пакта во внутреннее законодательство Гаити и просит подтвердить факт присоединения Гаити к факультативным протоколам к Пакту.

25. Г-н ПРАДО ВАЛЬЕХО приветствует факт направления правительством делегации высокого уровня, что свидетельствует о его намерении в полной мере сотрудничать с Комитетом. Он напоминает о том, что представленный Комитету доклад имеет специальный характер, поскольку он был подготовлен в короткие сроки, и что с учетом нынешней ситуации в Гаити необходимо терпимо относиться к недостаткам этого документа.

26. Он интересуется, приступило ли уже правительство к осуществлению реального и эффективного процесса расследования преступлений, совершенных в период правления диктатуры, и каковы достигнутые результаты. Хотя процесс создания Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости еще не завершен, важно начать проведение расследований, пока все еще производится сбор улик. Ему хотелось бы получить дополнительную информацию о порядке работы Комиссии.

27. Было бы интересно узнать, как правительство Гаити планирует организовать работу Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости и каков будет ее состав. Поскольку Гаити входит в межамериканскую систему, включение в состав Комиссии представителей стран Латинской Америки повысило бы степень доверия к ней. Он хотел бы узнать, будет ли правительство разрабатывать программы просвещения по вопросам прав человека для судей и школ, возможно, при содействии со стороны Центра по правам человека Организации Объединенных Наций, который в ближайшее время откроет свое отделение в Порт-о-Пренсе. Организация Объединенных Наций и Организация американских государств (ОАГ) могли бы также оказать содействие в деле реорганизации судебной системы и полиции. Комитету было бы важно знать, была ли генералу Седрасу и его окружению обещана амнистия группой Соединенных Штатов по переговорам в обмен на их выезд из страны. Ему хотелось бы знать, поддерживает ли правительство Аристида такую амнистию, которая была бы равнозначна отрицанию прав человека.

28. Указав на существенный рост преступности со времени возвращения президента Аристида, он спрашивает, намерено ли правительство привлечь к ответственности виновных в этом лиц, которые являются главным образом сотрудниками полиции, военнослужащими и членами военизированных формирований, и разработать социальные и образовательные программы для устранения причин, лежащих в основе этой проблемы. Он хотел бы получить подтверждение сообщений о том, что президент призывал граждан объединяться с целью обеспечения собственной безопасности, тогда как защита от преступности является задачей государства. Не меньшую озабоченность вызывает тот факт, что ставленники старого режима по-прежнему состоят на службе в вооруженных и полицейских силах. Ему хотелось бы знать, собирается ли правительство разработать программу для решения этой проблемы, возможно, при содействии межамериканской системы или Организации Объединенных Наций. Отметив, что предстоящие выборы будут иметь решающее значение для укрепления демократии в Гаити, он спрашивает, существуют ли средства для борьбы с нарушениями прав человека в период проведения голосования. В этой связи он настоятельно призывает правительство Гаити ратифицировать факультативные протоколы к Пакту. И наконец, было бы целесообразно узнать, сколько гаитянских беженцев находятся на военно-морской базе Соединенных Штатов в Гуантанамо, каково их положение и опасаются ли они преследований в случае возвращения в Гаити. Делегация должна представить информацию о любых существующих механизмах для обеспечения защиты прав человека этих беженцев.

/...

30. Г-н БУРГЕНТАЛЬ выражает удивление по поводу того, что доклад не дает представления о подлинном положении в Гаити. В нем должно содержаться больше информации о проблемах, стоящих перед страной, и о планах правительства, направленных на решение этих проблем. В частности, было бы желательно узнать, в каких реальных условиях работают судебные системы и полиция и какие меры намерено принять правительство в этих областях. Необходимо представить информацию об организации выборов и проблемах, наблюдающихся в рамках этого процесса. Также было бы интересно узнать, каким образом правительство планирует обеспечивать защиту тех, кто стал жертвой злоупотреблений в период правления предыдущего режима, и выплачивать им компенсацию. Поскольку у правительства, безусловно, не имеется средств для этой цели, ему хотелось бы знать, создан ли для этой цели специальный фонд и предпринимаются ли усилия для получения внешних ресурсов.

31. Вызывает также удивление тот факт, что до настоящего времени в состав Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости было назначено только одно лицо - Председатель. Он интересуется, когда будет учреждена эта Комиссия; чем продолжительнее задержки, тем менее эффективной будет ее работа. Ему хотелось бы получить подробную информацию о том, каким образом Комиссия намеревается решать вопросы, касающиеся запугивания ее членов, и были ли приняты меры безопасности для обеспечения защиты свидетелей, которые будут давать в ней показания. Делегация должна сообщить, каковы будут полномочия Комиссии, в частности, будет ли она иметь доступ к документам вооруженных и полицейских сил. Она также должна сообщить, будут ли рекомендации Комиссии обязательными для правительства. Он просит уточнить связь между пунктом 26а и пунктом 26с и соответствующие сроки. В частности, он хотел бы получить разъяснения в отношении пункта 26с.

32. Г-жа ХИГГИНС говорит, что, хотя она согласна с г-ном Аш-Шафеем, г-ном Кляйном и, в частности, г-ном Бургенталем в том, что касается содержания доклада, краткость доклада является в определенной степени понятной с учетом того короткого периода времени, в течение которого демократическое правительство находилось у власти. Она выражает надежду на то, что делегация будет воспринимать диалог с Комитетом в конструктивном духе. Разделяя озабоченность г-жи Эвант в отношении предоставления амнистии только за политические преступления, она говорит, что с учетом прошлого Гаити эти преступления, вероятно, являются наиболее отвратительными; действительно, общеуголовные преступления, такие, как мародерство, не могут идти с ними ни в какое сравнение. В этой связи было бы желательно, чтобы делегация уточнила определение политических преступлений. Ей также хотелось бы узнать, в частности, что понимается под "политическими" преступлениями: акты, совершенные по политическим мотивам или некоторыми категориями лиц. Отметив, что во многих странах, вставших на путь демократического развития, амнистия рассматривалась как цена за установление демократии, она подчеркивает, что до тех пор, пока не будут расследованы прошлые преступления, будущее будет оставаться неопределенным.

33. Связь между установлением демократии и ростом масштабов социальных потрясений является тревожной тенденцией во многих новых демократических странах. Хотя в условиях демократии масштабы террора и запугивания часто сокращаются, после отмены порядка, установленного диктатурой, возрастает уровень уличной преступности. Она хотела бы узнать, изучаются ли послужные списки лиц, претендующих на службу в вооруженных и полицейских силах, на предмет возможных нарушений прав человека и признаются ли они непригодными для этой службы в случае, если ими были совершены такие нарушения.

/...

34. Было бы важно знать, каким образом повседневная жизнь в Гаити будет приводиться в соответствие с законодательством страны. Она отмечает, в частности, что законодательство, в соответствии с которым установлено требование о получении ордеров на арест, не всегда соблюдается и что в тюрьмах не всегда ведутся регистрационные журналы, хотя это требование оговорено в общем комментарии Комитета. Отсутствие надлежащих процедур содержания под стражей или инспектирования тюрем также вызывает озабоченность. Возможно, министерству юстиции следовало бы осуществлять контроль за системой тюрем или обратиться с просьбой об оказании соответствующей международной помощи.

35. Страх, который продолжает препятствовать работе судебной системы, является предметом озабоченности. Судьи и прокуроры по-прежнему опасаются выписывать ордера на арест или расследовать дела, к которым непосредственно причастны военнослужащие, члены военизированных формирований и некоторые гражданские лица, поддерживавшие бывший режим. Судебная система также сталкивается с проблемами коррупции, и у нее отсутствуют основные материалы и персонал, имеющий надлежащую квалификацию. Она интересуется, может ли Комитет оказать помощь в деле исправления этого положения. Возможно, правительство Гаити могло бы запросить помочь у судебных систем других франкоговорящих государств Карибского бассейна или набрать выпускников гаитянских юридических учебных заведений, которые не были причастны к нарушениям прав человека. В заключение она хотела бы узнать, будет ли законодательство Гаити переведено на креольский язык и будет ли в судах использоваться креольский язык.

36. Г-н ЛАЛЛАХ говорит, что, как и г-н Прадо Вальехо, г-жа Эвант и г-жа Хиггинс, он испытывает озабоченность в связи с тем, что объявление амнистии, возможно, явилось ценой за установление демократии. Он также озабочен тем, что мандат Национальной комиссии по установлению истины и восстановлению справедливости предусматривает избирательное проведение расследований наиболее серьезных нарушений. Вопросы состава и мандата Комиссии следовало бы проработать более обстоятельно. Ему хотелось бы получить информацию о том, как будут учитываться заключения Комиссии; у него складывается впечатление, что они будут представляться судебным органам. Необходимо рассмотреть вопрос не только о выплате компенсации жертвам нарушений прав человека, но и наказании за такие нарушения в соответствии с законом, с тем чтобы зло не оставалось безнаказанным.

37. Вызывает тревогу тот факт, что бывшая армия, которая рассматривалась многими как главное орудие репрессий, была заменена временными полицейскими силами, в которых не имеется механизма для увольнения лиц, ответственных за нарушения прав человека в прошлом. Ему хотелось бы знать, будут ли такие полицейские силы пользоваться каким-либо доверием среди гаитянского народа и даже у самих властей. Особую обеспокоенность вызывает то, что лица, виновные в совершении нарушений прав человека, которые были арестованы полицией, были освобождены судами (доклад Генерального секретаря Совету Безопасности от 17 января 1995 года (S/1995/46).

38. Г-н АНДО говорит, что он разделяет выраженную г-ном Бургенталем и другими членами Комитета озабоченность в отношении содержания письменного доклада, но что ему понятны трудности, с которыми сталкивается Гаити. Как отметили г-н Лаллах и другие члены Комитета, отсутствие механизма для того, чтобы не допускать набора в состав временных полицейских сил лиц, совершивших нарушения прав человека, и неадекватность судебно-уголовной системы вызывают озабоченность. Также создается впечатление, что процесс разоружения лиц, имеющих огнестрельное оружие, осуществляется неудовлетворительным образом, особенно в сельских районах, что порождает среди населения чувство отсутствия безопасности. Возможно, Комитет мог бы

/...

оказать помощь правительству Гаити в решении некоторых из этих проблем, поскольку он обладает опытом работы со странами, которые встали на путь перехода к демократии и пытаются решить проблемы безнаказанности.

39. Он хотел бы знать, какие практические меры принимаются для проведения постоянной кампании по охране здоровья детей, имели ли место случаи похищения и продажи детей в целях трансплантации органов и намеревается ли правительство Гаити обеспечивать бесплатное предоставление услуг адвокатов для обвиняемых в период проведения следствия, предшествующего судебному разбирательству. Он также просит представить дополнительную информацию об условиях содержания под стражей и конкретно о том, предусмотрено ли раздельное содержание мужчин и женщин, а также подследственных и осужденных. И наконец, в том что касается пункта 23 доклада, представившее его государство должно уточнить, каким образом оно намеревается организовать свою судебную систему, как оно планирует осуществлять подготовку судей и потребуется ли для этих целей какая-либо внешняя помощь.

40. Г-н КРЕЙМЕР говорит, что Комитету хотелось бы получить дополнительную информацию о статусе вооруженных сил в Гаити; в частности, он интересуется тем, какой контроль осуществляют гражданские власти над военными структурами и какова будущая политика правительства в отношении вооруженных сил. В том, что касается пункта 6 доклада, было бы желательно получить полную информацию о структурах, которые осуществляют контроль за использованием оружия и военного снаряжения вооруженными силами.

41. В том, что касается полицейских сил, он просит представить дополнительную информацию о мерах, призванных поставить полицейские силы под контроль гражданских властей, а также о существующих в Гаити механизмах по расследованию жалоб на неправомерное поведение полиции.

42. Г-н ФРЭНСИС говорит, что ему понятна та степень, в которой реальная ситуация в Гаити обусловила общий подход к объявлению амнистии, однако он настоятельно призывает парламент Гаити воспользоваться предоставленной возможностью, с тем чтобы создать соответствующий прецедент. Амнистия должна распространяться только на тех, кто причастен к отъезду генерала Седраса, а конституция страны должна сама обеспечивать ее соблюдение путем введения мер наказания за действия, нарушающие ее положения.

43. Касаясь конкретных вопросов, он спрашивает, какова нынешняя политическая ситуация в Гаити после недавней попытки переворота. Комитету также было бы интересно узнать о том, в какой степени было достигнуто национальное примирение между группировками, поддерживающими президента Аристида и находящимися в оппозиции к нему. В том, что касается структуры и реформы судебной системы, он спрашивает, какие меры принимаются для подготовки нынешних членов Верховного суда с целью обеспечения их беспристрастности и более высокого уровня их специальной квалификации. Отчитывающееся государство должно также указать, какие меры оно намерено принять для создания институциональных учреждений для получения жалоб и оперативного рассмотрения вопросов, касающихся нарушения прав человека.

Открытая часть заседания закрывается в 12 ч. 35 м.